

## Temas del momento

### Prieto se siente pesimista y desalentado por el "desbordamiento"

"El Liberal", de Bilbao, viene plañidero. La pluma de Indalecio Prieto, movida por el vendaval extremista que amenaza anegarnos en el caos más espantoso, recoge en prosa clara y sin eufemismos el terrible desaliento de un hombre que, hasta ayer, sentíase optimista como nadie. Prieto, que fué el fecedor del Frente popular y el que dió el último y definitivo empujón al sillón presidencial en el que inocente e inocuo meciase absorto en hondas meditaciones administrativas don Niceto Alcalá Zamora, y que, con la colaboración ministerial socialista en futuros Gobiernos, esperaba recoger óptimos frutos para el marxismo, dentro de la convivencia, periódicamente alentada con discursos balsámicos; siéntese desalentado y pesimista y en vísperas de vez troncada y deshecha toda su obra.

Es ello una sincera explosión de dolor ante las graves derivaciones del marxismo, o se trata de ensayar un escarceo habilidoso para consolidar una reputación personal y política al margen de los cultivadores de la violencia?

¿Quién puede leer en las intenciones! Mas, lo que importa, lo que conviene conocer, son los hechos que Prieto recoge en unos párrafos que desde luego podríamos suscribir íntegramente, porque reflejan de modo perfecto el panorama tormentoso que se cierne sobre el país:

Dice así Indalecio Prieto:

"Sé muy bien que el optimismo constituye en política una gran fuerza. Me veo privado totalmente de ella, puesto que no soy optimista. Temperamentalmente me inclino al pesimismo. Conste así para que no se tomen mis consideraciones como fruto de la ponderación. Y luego de hacer esta confesión, diré que hoy me siento ganando por el desaliento.

Temas de Hacienda muy interesantes fueron objeto de debate esta tarde en la Cámara. El Gobierno, sin abordar aún a fondo el gravísimo problema del cambio, comienza a poner mano en él mediante algunas resoluciones que tienden a conseguir atenuaciones, las cuales no podrán ser muy considerables por la magnitud del mal, que exige remedios mucho más heroicos. Quienes criticaron los proyectos pisaban terreno firme al decir: "De nada valdrá eso que habéis ideado ni lo que en el mismo orden podáis idear si no se pone término a la actual situación de España, donde cada cual campa por sus respetos".

Y mientras esto se decía en el salón de sesiones, de la calle llegaban noticias poco tranquilizadoras.

### Teléfono de EL DIA núm. 8

por las rías madrileñas se repartía profusamente el manifiesto exhortando a la huelga, que habrá de comenzar el lunes, a los trabajadores del ramo de Construcción. Los conflictos sociales forman, pues, una cadena ininterrompida, que al pasar por entre los engranajes del Poder los mellan y destrozan.

He ahí por qué se apodera de mí el desfallecimiento, que no nace, ciertamente, de la sorpresa, porque sin poseer dotes de adivino advertí en público cómo la actitud de los elementos más significativamente responsables en la dirección de nuestras organizaciones sindicales sólo serviría para dejarlas sin autoridad y para que otros elementos les desbordaran. Ya están desbordados.

En efecto, lo del desbordamiento es verdad. Es más, bien pudiera decirse que les han inundado después de lo que el domingo vivió en Ecija el señor Prieto y de lo que el Gobierno está presenciando en los cuatro puntos cardinales de España.

Mas esta inundación estaba prevista y no debe producir sorpresa a nadie. Los burgueses republicanos de izquierda abrieron las compuertas y destruyeron los diques el mismo día que, "alegres y confiados", firmaron el pacto electoral y entregaron sin lucha el Estado republicano a sus más emconados enemigos.

### Teléfono de EL DIA núm. 8

Por fortuna, aún hay reservas vitales en el país, capaces de hacer frente al caos que se cierne sobre él con caracteres trágicos y de reintegrar a la sociedad a los serenos cauces de la civilidad y la convivencia. Y si no, al tiempo.

### El señor Prieto hace un nuevo relato de su odisea en Ecija

Creyó imposible salir con vida del acontecimiento

MADRID.—El señor Prieto esdido el señor Prieto salir de la plaza. Esos amigos se agruparon en su torno, y entre ellos se hallaba el señor Morales.

La salida fué muy difícil, por que tuvieron que cruzar un callejón lleno de gente que disparaba. Por fortuna, pudieron llegar a un automóvil del señor Morales y huir, pero el coche recibió numerosos disparos y está materialmente abollado a pedradas y botellazos.

Relató luego el señor Prieto cómo pudo, gracias a la celebridad del coche, escapar a la persecución, que ya se había organizado en camionetas; y cómo otro coche menos veloz en que iba el taquígrafo señor Salazar, fué alcanzado por los seguidores y el muchacho maltratado, hasta que pudo ser protegido por la Guardia civil.

El señor Prieto, en su tono humorístico habitual, comentó los sucesos, pero sin ocultar que hubo momentos en que le pareció imposible salir con vida del acontecimiento

### OCULISTA

YAGÜES GARCIA  
PALENCIA  
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal  
(Encima del Bar Palentino)

### Se reiteran las medidas en defensa de la harina catalana

Una nota del Consejero de Agricultura

BARCELONA.—Se ha hecho pública en la prensa de Barcelona, la siguiente nota oficiosa de la Generalidad:

"La proximidad de la nueva cosecha del trigo, plantea en Cataluña un caso de urgencia respecto a la retirada del cereal remanente de la cosecha del año anterior; la necesidad de cuya venta, pendiente aún en parte considerable, pone en una situación angustiosa a los cosecheros que la poseen.

Por el motivo de haber dirigido hasta ahora, desde la Comisaría delegada de la Generalidad de Cataluña en Tarragona, la aplicación en las comarcas tarraconenses de las disposiciones que, con la finalidad de conseguir la eliminación del citado remanente, fueron acertadamente dictadas por su antecesor en la Consejería, el nuevo consejero de Economía y Agricultura conoce a fondo el problema y se cree en el deber de advertir a todos los panaderos de la región autónoma que, al margen de todo partidismo y con el único objetivo de laborar en pro de la economía y de la agricultura autóctonas, se mostrará inflexible en dar la máxima efectividad a todo lo que está dispuesto sobre adquisición de la harina "catalana" por parte de los citados panaderos.

En consecuencia y velando al mismo tiempo por la justicia y por la efectividad del cumplimiento de las disposiciones dictadas, esta Consejería quiere recordar a los repetidos panaderos la conveniencia de satisfacer oportunamente las sanciones aplicadas hasta la fecha por la Junta central de Contratación de trigo y por la sucesora de ésta, la Junta de cereales de Cataluña, con el objeto de evitar que les sean exigidas por la vía de apremio, a cuyo extremo el actual consejero de Economía y Agricultura lamentaría verse obligado a recurrir".

El Gobierno autónomo de Cataluña, muéstrase una vez más inflexible en lo que se refiere a lograr la efectividad de la obligación que pesa sobre aquellos panaderos, de adquirir para la elaboración "harina catalana", con exclusión de harinas de otras procedencias, y ningún otro organismo superior pone trabas a aquella inflexibilidad del consejero catalán de Economía y Agricultura.

Ventajas de un Estatuto que cuenta con extraordinarios padrinos y valedores.

Suponemos que ese rigorismo de que da pruebas la Generalidad para cerrar la puerta a harinas de procedencia "española", será ampliado, estableciendo la obligatoriedad para los catalanes, de agotar toda la producción de sus industrias textiles.

LEA USTED

### EL DIA DE PALENCIA

### La Lotería Nacional

Y sus afiliados detenidos, puestos en libertad

MADRID.—Esta mañana, al recibir a los periodistas el director general de Seguridad, les manifestó que hoy había dado las órdenes oportunas para que se procediese a la repertura de todos los Sindicatos pertenecientes a la C. N. T. clausurados.

Ultimamente dijo a los informadores que los aviones que volaron anoche sobre Madrid lo hacían en concepto de maniobras.

Este número ha sido Visado por la censura

### La legislación vigente sobre la enseñanza privada

Son muchas las personas que se acercan a nosotros en petición de informes sobre la legislación que existe en cuanto a la enseñanza privada, indicándonos que en muchos casos no saben a qué atenerse los afectados por medidas adoptadas que se relacionan con los Colegios y con la Enseñanza, por no conocer exactamente la legislación que ocurre en cada caso.

Y como precisamente ha llegado a nuestro poder un interesante folleto en el que se recopilan todos estos datos, por una destacadísima personalidad pedagógica, creemos conveniente darle a la publicidad.

A tal efecto, desde mañana, Dios mediante, lo iremos trasladando a nuestras columnas en forma de folletón, para que pueda ser coleccionado por todos los que intervienen en la enseñanza, "LA LEGISLACION VIGENTE DE LA ENSEÑANZA PRIVADA".

### Los Sindicatos de la C. N. T. han vuelto a abrirse

Y sus afiliados detenidos, puestos en libertad

MADRID.—Esta mañana, al recibir a los periodistas el director general de Seguridad, les manifestó que hoy había dado las órdenes oportunas para que se procediese a la repertura de todos los Sindicatos pertenecientes a la C. N. T. clausurados.

Ultimamente dijo a los informadores que los aviones que volaron anoche sobre Madrid lo hacían en concepto de maniobras.

LEA USTED

### EL DIA DE PALENCIA

### RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer  
Diatermia  
Lope de Vega, 19 (antes Muro)

### En un pueblo de Galicia una tromba de agua destruye la cosecha

LUGO.—Sobre el término municipal de Villalba descargó una horrorosa tormenta.

Imponente tromba de agua arrasó los sembrados y causó enormes estragos.

### Una orden del ministerio de Agricultura sobre el precio del pan familiar

MADRID.—Publica la "Gaceta" una orden del ministerio de Agricultura que dice así:

"El decreto de 19 de enero de 1934 disponía que las propuestas de determinación del precio del pan de familia se remitiesen a este ministerio entre los días 25 y 30 de aquel mes, con los antecedentes que hubieran servido de base para la fijación de aquél, y que tales propuestas no tendrían efectividad si no fueran aprobadas por el departamento.

Adoptadas por el decreto de 8 de abril de 1936 como normas permanentes para la fijación del precio del pan de familia las que el antes mencionado de 19 de enero estableció, conviene no suspender la entrada en vigor del precio del pan a la aprobación expresa por este departamento de las propuestas que formulen en lo sucesivo los Comités provinciales reguladores del mercado triguero, y a tal efecto,

Este ministerio ha resuelto que las propuestas elevadas a su aprobación para fijar mensualmente el precio del pan de familia por los Comités provinciales del mercado triguero, se consideren aprobadas.

### Notas de Enseñanza

Certificado de estudios primarios

A fin de aclarar las dudas surgidas en la aplicación de lo dispuesto en la orden ministerial de 9 de mayo corriente respecto a la concesión, por las escuelas graduadas anejas a las Normales, del certificado de estudios primarios, el ministerio de Instrucción Pública, por orden de 28 del anterior, ha dispuesto que el apartado primero de la citada orden ministerial de 9 del corriente se entienda ratificado para las escuelas graduadas anejas a las Normales, correspondiendo al claustro de profesores de estos centros la organización de las pruebas necesarias para la expedición del certificado de estudios primarios y cuantas funciones atribuye la repetida disposición a la Junta de inspectores y a los directores de las Escuelas Normales las atribuidas a los inspectores de zona.

Provisión de cátedras  
Por decreto de 30 de mayo último ("Gaceta" del 31) se derogaron, en cuanto se refiere a los Institutos nacionales de segunda enseñanza, los decretos de 30 de abril de 1915 y 17 de febrero de 1922, que regulaban el procedimiento para la provisión de las cátedras en los citados Institutos nacionales, y se dictan normas, contenidas en 10 artículos para la provisión de las cátedras que no estén anunciadas en la actualidad y las vacantes que en lo sucesivo se produzcan.

Escuelas de Artes y Oficios  
A fin de que las condiciones que se exigen para desempeñar plazas de profesores, auxiliares y ayudantes de las Escuelas de Artes y Oficios se hallen en armonía con las que son necesarias para desempeñar iguales plazas en las Escuelas Superiores de Pintura, Escultura y Grabado, el ministerio de Instrucción Pública, por decreto de 27 de mayo anterior, ha dispuesto los requisitos y condiciones que deben reunir los que aspiren a tales plazas.

### El Consejo de ministros de hoy

### Se acuerda establecer un régimen transitorio en Cataluña acerca del orden público hasta que se traspase este servicio

El ministro de Hacienda solicita de todos los departamentos el estado actual de las respectivas plantillas de personal y se establece que no podrán hacerse nuevos nombramientos.

MADRID.—Desde las once de la mañana hasta las tres de la tarde estuvieron reunidos los ministros en Consejo en la Presidencia.

A la salida, el señor Ramos dió la acostumbrada referencia de lo tratado, que fué lo siguiente:

Presidencia.—Aprobando un informe de la Comisión mixta de traspaso a Cataluña, estableciendo un régimen transitorio en Cataluña sobre el Orden público, como precedente del traspaso que en su día se haga de dicho servicio.

Estado.—Acuerdo sobre canje de notas de 13 de marzo de 1936 con Francia.

Acuerdo de canje de notas de 4 de septiembre de 1935 y de 18 de febrero de 1936 entre España y Chile.

Prohibiendo la exhibición de las cintas cinematográficas que denigren a algún país.

Régimen de reciprocidad con varios países sobre intercambio en la venta de productos.

Proyecto de pago, a petición de Francia, de las mercancías importadas de aquel país a España.

Justicia.—El despacho de Justicia fué el más amplio de todos, ocupando la mayor parte del Consejo.

Se aprobó el traslado de algunos funcionarios de este Ministerio.

Acuerdo sobre el Cuerpo de Oficiales auxiliares de Sala, cuyo Cuerpo se reorganiza.

Acuerdo sobre los alguaciles de Juzgados de Primera instancia.

Proyecto de ley reformando la del Orden público en lo referente a la tramitación de asuntos por los Tribunales de Urgencia.

Acuerdo sobre la Comisión Jurídico Asesora.

Varios expedientes desestimando peticiones hechas al ministerio, y otro accediendo a lo que se solicitaba.

El Consejo designó a los jueces especiales para los procesos de causas, siendo los designados los siguientes:

Para Yeste, el magistrado de Sevilla don Gerardo Conatanis. Para Carbalino, el magistrado de La Coruña don Alfonso Armengod. Para Málaga, el juez de Olvera don Juan María Merino García.

Hacienda.—Varios expedientes.

Aprobando dos Ordenes sobre el Centro de Contratación de Moneda.

Otra Orden sobre viajes oficiales al Extranjero.

Otra Orden por la que se dispone que todos los departamentos ministeriales envíen seguidamente al de Hacienda la situación de las respectivas plantillas de los ministerios, y disponiendo que en lo sucesivo no se pueda realizar nombramiento de nuevo personal hasta nueva orden.

Marina.—Clasificación sobre haberes del oficial de Marina don José Altozano.

Por el ministerio de Obras Públicas se dió cuenta del proyecto de reorganización de transportes mecánicos por carretera, que se presentará en breve.

En vista de la importancia del asunto y de que otros ministros no tuvieron tiempo de informar, se acordó que el Consejo continuase el viernes próximo.

Hubo un acuerdo para que el ministro de Industria estudiase la concesión por el de Hacienda de un crédito extraordinario.

**DOLORES EMBROCACION HERCULES**

rio para atenciones de dicho departamento.

Un periodista, al terminar de dar el señor Ramos la referencia oficial, le preguntó:

—¿Ha habido asuntos políticos en el Consejo?

—Sólo una enunciaci3n—con testó el señor Ramos.

—Parece—dijo otro informador—que sobre los sucesos de Yeste piensa alguna minoría parlamentaria que pertenece al Frente Popular plantear el asunto en el Parlamento.

—Pues no sé nada de eso—dijo mientras se despedía el ministro de Hacienda.

### Sucesos en varias provincias

#### En Toledo

TOLEDO.—Sobre las nueve y media de la noche se ha registrado, en una de las calles principales, un incidente, acerca del cual el gobernador ha facilitado la siguiente informaci3n:

"A un vendedor de "Mundo Obrero" le salieron al paso unos 20 alumnos de la Academia Militar, que le insultaron y agredieron. Acudió otro individuo en defensa del agredido y también fué maltratado. Como siguieran congregándose más obreros, los alumnos hicieron varios disparos que, por fortuna, no hirieron a nadie. Unicamente resultaron cuatro lesionados a consecuencia del tumulto y de las carreras que se produjeron. Los obreros se dirigieron en manifestaci3n al Gobierno civil, donde el gobernador les rogó que se disolvieran, prometiéndoles hacer justicia. Los alumnos han sido recluidos en el Alcázar. En este incidente han intervenido algunos oficiales del Ejército y se asegura que se han escuchado algunos gritos subversivos. Han sido detenidos cuatro paisanos que también tomaron parte en el incidente.

En Asturias

OVIEDO.—De Grado dan cuenta de una agresión de que ha sido víctima el médico don Jerónimo Fernández, que presta sus servicios en el distrito de Grulleros, de aquel Concejo. Esta tarde, a la entrada de la villa, se encontró con Fernando López Aguirre. Un hermano de éste había tenido unas palabras con el médico por cuestiones al parecer de índole política, y al referirse el médico a esta cuestión, Fernando hizo dos disparos de pistola sobre él. Uno de los proyectiles le atravesó la mano derecha y el otro le produjo una rozadura en el vacío izquierdo. El agresor fué detenido.

En Andalucía

SEVILLA.—En Vía del Río, el alcalde, de Unión Republicana, suspendió una fiesta de la Cruz de Mayo. Informado el gobernador de lo que ocurría, y teniendo en cuenta que la fiesta era apolítica, ordenó que se reanudara; pero el alcalde, que se negó a hablar por teléfono con el gobernador, dispuso la detención del presidente de la Sociedad organizadora de la fiesta. El señor Rodríguez de León envió fuerzas de Asalto, que de tuvieron al alcalde y lo condujeron a Córdoba.

En Andalucía

LIBRAMIENTOS  
Por el señor delegado de Hacienda, se ha ordenado se pongan al cobro los libramientos extendidos a favor de los señores siguientes:

Don Mariano Santamaría, don Alfonso González, don Felipe García, don Félix González, don Francisco Perote, don Maximiliano Pastor, don Pascual Pastor, don Mariano Santos, don Manuel Gago y don Marcos Fernández.

En Andalucía

A TODOS LOS AIRES VENTANA MUNDIAL

UN MOMENTO MUSICAL De poeta, de músico y de lo- co...

Un algo según se dice, todos tenemos de esas tres raras gra- cias. Y es verdad, o a nosotros nos parece que así es.

Este es indicio patente de que la locura alguna influencia tiene en el ser humano. Locura más o menos estrambótica y aguda, pero real.

De poeta, de músico... No hay quien pueda negar que alguna vez no dedicó siquiera una co- pla a alguien y no improvisó una melodía, aunque sólo fuera silbando.

A nosotros, particularmente, la música y la poesía nos agrada extraordinariamente.

Por lo que a la música se re- fiere, parece que nuestra afición nos está proporcionando gran- des bienes saludables, ya que a la música de antiguo se le atribuye su acción terapéutica.

En "Je sais tout", de París, leemos que la música ejerce un efecto sedante apreciable.

Claro que no en proporcio- nes exageradas, pues, como año- da esa publicación, de ser así, "nos hubiéramos vuelto suaves como corderos".

Allí será, pensamos nosotros, lo de las arpadadas lenguas de los pintados pajarillos, que escribió Cervantes, pues un coro así necesariamente tiene que ser algo maravilloso.

Estupendo. Pero si de los pájaros tenia- mos noticias ciertas de su mu- sicalidad, no así de los peces, que ahora resulta que son mú- sicos de primo cartel.

En su actitud en el pleito de la enseñanza quieren llevar a efecto la sustitución sin medios para ello. Equivocación o can- didez.

Pero si ayer nos parecía oportuno recoger la proposición que presentaba la Lliga sobre la in- formación a estos efectos de la sustitución, hoy nos place traer también a esta sección las pa- labras del ministro de Instruc- ción Pública, quien dijo:

En "Diario Oficial de Guerra" publica una relación de desti- nos de jefes y oficiales de Ca- ballería.

Reingreso en Normales. Ingresos Universitarios Preparaciones especiales Dirección: ESTEBAN D. CIDON (Licenciado en Ciencias) General Amor, 19 Tel. 397-R

R. Gutiérrez Cabeza Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas Mayor Pral., 142, 2.º PALENCIA

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos Valentín Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

Hinojal de Pisuegra FIESTA RELIGIOSA

El pueblecito de Hinojal se ha vestido de galas y de luz; los blancos mechones de vapor acucoso que salpicaban su cielo añil, añadieron encanto rural a la expansión religiosa con que los pacíficos vecinos solemniza- ban entusiastas la entroniza- ción solemne del S. Corazón de Jesús en la parroquia. Compues- tos y fervorosos en la procesión, cantando con unión piadosa la misa parroquial y oyendo con profundo silencio el sermón que les predicó uno de los señores coadjutores de Herrera, eran la representación pototípica de esta Castilla buena y austera, pa- cífica y ordenada.

En los cultos de la tarde, tras del Rosario rezado devotamen- te y nueva procesión en honor de la Inmaculada Madre de D. os, ángeles disfrazados de can- corasas niñas declamaron con un sentido superior a su tierna edad emocionantes poesías ante la Reina del Amor Hermoso, en este lenguaje castellano que es- tá hecho para hablar con el cielo. La señorita La Lastra y las activas Hijas de María rivali- zaron en entusiasmo para re- vestir la fiesta y aun todo el mes de mayo de una esplendi- dez rebosante de unción y piedad. El alfar mayor quedó con vertido en un bosque de flores. El mismo señor coadjutor se di- rigió nuevamente a los fieles, moviéndoles a copiar en su alma las virtudes de María, como superación magnífica y prácti- ca del verdadero culto a María.

Dios conceda al celoso párro- co de Hinojal, organizador de la fiesta y a sus entrañables fe- ligreses abundantes carismas celestiales para incrementar su culto hasta el summum.

Herrera de Pisuegra La fiesta de las Hijas de María Ayer, domingo, y como fin de los cultos que durante el mes de mayo han venido celebrando las hijas de María, se organi- zaron solemnes actos religio- sos que ponen de manifiesto el entusiasmo y fervor de las componentes de dicha Asocia- ción.

Por la mañana, celebraron misa de comunión general para todas las asociadas, entonando se bonitos motetes que fueron cantados por un coro de seño- ritas.

En la misa solemne, ocupó la sagrada cátedra el elocuente orador don Lorenzo Justiniano González, coadjutor de la pa- rroquia de San Andrés, de Va- lladolid, quien cantó las ex- celencias de María Inmaculada dignas de imitar por la juven- tud femenina, expuesta a ta- nto peligros en la vida.

Por la tarde se celebró la pro- cesión, que resultó muy solem- ne, formando en ella todos los niños de la Catequesis, Hijas de María y numeroso público que con gran fervor acompañaba a la imagen de la Reina del Cielo.

Magaz Fiesta de las flores Con la solemnidad acostum- brada en las fiestas que las Hi- jas de María dedican a la San- tísima Virgen se ha celebrado en la mañana de hoy la fiesta final del mes de mayo.

Hérmades de Cerrato La primera Comunión de los niños

Ayer domingo fué un día ex- traordinario para este vecinda- rio. Veinticinco niños y niñas se acercaron por primera vez a la Mesa Eucarística y la Asocia- ción de Hijas de María celebró su fiesta del Mayo.

En la solemne Misa ocupó la sagrada cátedra nuestro digno ecónomo don Manuel Abia Hor- nillos, pronunciando un bello sermón alusivo a la fiesta.

Terminada la solemne y con movedora ceremonia religiosa, el señor cura obsequió a los ni- ños con un refresco en la Socie- dad "Fraternidad", agasajo que presenció el vecindario.

De estos simpáticos actos, nuestro ilustrado médico tita- lar don Marcos Casares hizo va- rias artísticas fotografías.

El Corresponsal A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

E. ROBLES Médico Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, Sífilis, Vías Urinarias Electroterapia, Diatermia, Rayos Ultravioleta Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA

NOTAS POLITICAS Se atribuye gran importancia al Consejo de ministros de hoy "Claridad" comenta el momento actual

MADRID.—Hoy se celebrará el Consejo de ministros ordina- rio, primero de los dos semana- les que se reunen en la Presi- dencia.

Después de la guerra italoetiopie El Consejo de ministros italiano aprueba una ley de organización y administración de Abisinia

ROMA.—Se ha celebrado un importante Consejo de minis- tros, bajo la presidencia de Mus- solini.

El Consejo aprobó una ley de organización y administración del Africa Oriental italiana, comprendiendo el imperio etio- pío, Somalia y Eritrea, bajo el nombre de Africa Oriental ita- liana, bajo la dependencia del gobernador general vicerrey, je fe supremo, que tendrá todo el poder supremo. Se constituyen cinco Gobiernos regionales. El Gobierno central tendrá su re- sidencia en Addis Abeba. El go- bernador general vicerrey ten- drá a sus órdenes inmediatas a un subgobernador general, y para las cuestiones militares es- tará asesorado por un jefe de Estado Mayor. Los gobernado- res del Africa Oriental serán: gobernador de Eritrea, con re- sidencia en Asmara; goberna- dor de Amaia, con residencia en Gondar; gobernador de Galla y Sidamo, con residencia en Gi- ma; gobernador de Harrar y go- bernador de Somalia, con resi- dencia en Mogadiscio. Addis Abeba, capital del Africa Orien- tal, tendrá su administración regida por un gobernador de la ciudad, constituyéndose Muni- cipios en los centros más im- portantes del país. La religión islámica tendrá toda clase de garantías para su misión. La Iglesia cristiana, que reconoce

al patriarca de Alejandria en Egipto, se someterá a normas particulares en su relación con el clero copto, según está esta- blecido en la actualidad.

Desacuerdo en el Frente Popular en Canarias LAS PALMAS.—Ayer estuvo a punto de romperse el Frente Po- pular en esta capital.

El gobernador trató de apla- zar resoluciones para que el Frente Popular no quedara roto

El periódico "Claridad", órga- no del señor Largo Caballero, dice en su nota política de ayer: "La iniciación de la semana política no puede ser en verdad más sombría. El ambiente oficial está cargado de oscuros presagios. Presagios por lo que se refiere a las consecuencias que en el orden gubernamental y parlamentario puedan tener recientes hechos y circunstan- cias sobremarinas inexplicables, sobre todo si se recuerdan las palabras que el día de la pre- sentación a las Cortes pronun- ciara desde el banco azul el se- ñor Casares Quiroga. Los he- chos de actualidad, especialmen- te algunos ocurridos en deter- minadas provincias, desviarán, desde luego, la trayectoria par- lamentaria prevista. Pasan a segundo término todos los pro- yectos ministeriales encamina- dos a republicanizar el régi- men."

REGALO IMPORTANTE Por 8,50 pesetas en Palen- cia y 9,25 por correo, se envia- rá certificado, un tomo, 32 por 22 de la importantísima Tene- duría de Libros por Partida Doble, Cálculo Mercantil, Corres- pondencia Comercial, Balances, Prácticas de Teneduría, Prepa- ración de Cuentas para abrir, y cerrar los libros y otros datos interesantes, titulada: "CONTABILIDAD MERCANTIL SIMPLIFICADA"

AGRICULTORES El tiempo de las grandes tor- mentas se acerca; proveros con anticipación de los ya cé-lebres TORPEDOS GRANIFU- GOS. No olvidéis que una caja de los mismos, en un término municipal os tiene a cubierto vuestras cosechas de pedrisco. Algunos de los particulares y términos municipales que los han adquirido y pueden solici- tar informes: Riego del Camino, Fontanillas de Castro, Fuente- saúco, Vezdemarban, etc. Pedid informes y presupuestos a Pablo García, Armería, Plaza Mayor, 43, Salamanca.

Dice el Negus que estará presente en Ginebra el día 16

—Estoy muy contento de ir a Inglaterra. He tenido pruebas de la simpatía de la población inglesa por mi causa, a juzgar por la bienvenida que me han hecho aquí las autoridades mi- litares y navales.

—¿Qué fin persigue al ir a Inglaterra? —Voy a defender a Abisinia ante el mundo.

—¿Tenéis la intención de pedir personalmente el manteni- miento de las sanciones? —Espero que continuarán ob- servándose los principios de la Sociedad de Naciones.

Desacuerdo en el Frente Popular en Canarias LAS PALMAS.—Ayer estuvo a punto de romperse el Frente Po- pular en esta capital.

El gobernador trató de apla- zar resoluciones para que el Frente Popular no quedara roto

El plebiscito el día 28 del actual SANTIAGO.—Se ha acordado en firme la fecha del 28 del ac- tual mes de junio para la ce- lebración del plebiscito, para el Estatuto gallego.

Bañerío de Cucho (Burgos) Aguas sulfurosas. Sulfhidri- cas, Nitrogenadas. De éxito enorme en PIEL y en APARATO RESPIRATORIO, catarros, bron- quiales.

Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la com- praventada de toda clase de va- lores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

Estadística de accidentes del trabajo

ABRIL 1936 En el mes de abril último fue- ron comunicados a la Caja Na- cional del Seguro de Accidentes del Trabajo, 162 accidentes, de los cuales 78 de muerte y 84 de incapacidades permanentes.

Desde el punto de vista del Seguro, de los 162 patronos res- ponsables, 35 estaban asegura- dos en la Caja Nacional, 64 en Compañías de Seguros, 55 en Mutualidades y 8 no estaban asegurados.

Los promedios de coste desde 1 de abril de 1933 son: Pesetas 14.942,21 en muerte; 11.143,92 pesetas en incapacidad permanente parcial; 17.523,93 pesetas en incapacidad permanente total y 24.587,09 pesetas en inca- pacidad permanente absoluta.

El número de nuevos pensio- nistas es de 217.

El número de nuevos pensio- nistas es de 217.

Regimiento Cazadores de Villarrobledo, 1.º de Caballería Este Regimiento saca a con- curso con arreglo a las condi- ciones que se determinan en el pliego que obra en la Oficina de Mayoría, la extracción del fie- mo producido por los caballos del expresado.

La información pública sobre el proyecto de unificación de Seguros sociales Las entidades que deseen acu- dir a la información pública so- bre el Proyecto de Unificación de Seguros sociales, y no hayan visto el Proyecto en la "Gaceta" pueden pedir copia de él al In- stituto Nacional de Previsión.

TEODORO ARIAS Inodoros completos para pue- blos sin agua y sin alcantarillado Infórmese Calefacción ideal "Classic" Mayor, 125 PALENCIA Tel. 188

CRONICA FINANCIERA

Resumen semanal de Bolsa

La nota característica de la semana bursátil ha sido la de inseguridad y flojedad, aunque en la última sesión parecían verse síntomas que revelan un afán de reacción a pesar de que no existen en el momento causas específicas que justifiquen el cambio de tendencia que a última hora parece señalarse.

La cuestión política absorbe por completo los comentarios, circulando en Bolsa los más contradictorios rumores sobre la situación.

De esta forma puede comprenderse que los proyectos de ley presentados por el ministro de Hacienda al Parlamento apenas si han despertado interés, habiendo sido acogidos sin pena alguna. Bueno será recordar ahora que se discute sobre las exportaciones de oro, que en el período que va de octubre de 1930 hasta la fecha las reservas del Banco de España han experimentado una baja de 225 millones de pesetas, habiendo aumentado, por el contrario, la circulación fiduciaria en 766 millones de pesetas, según datos del último balance del Banco emisor. Se comprende ante estas cifras la preocupación que tanto al ministro de Hacienda como a las autoridades en la materia produce la situación que ciertamente irá empeorando, pues serán necesarias nuevas salidas de oro, si España quiere hacer honor a sus compromisos. Todo esto terminará en una devaluación oficial de la peseta, devaluación que de hecho existe, como decía el señor Ventosa en su última conferencia, al pagarse las libras con una prima de un 20 por 100 sobre el cambio oficial, en las Bolsas Negras.

Por otra parte la situación social del país tampoco ofrece sólido margen al optimismo. Continúan las huelgas,

y demás acontecimientos precisos para mantener a alta presión la vida española. ¿Hasta cuándo?

En Fondos Públicos se señala una orientación a la baja elevando el Interior 4 por 100 que sube de 72 al día 25 a 73 por 100 el día 29. El Amortizable 1927 libre baja de 99'75 a 99'40 y pérdidas semejantes sufren los demás valores del corro.

El Banco de España es uno de los valores que han cotizado en alza esta última septena. Pasa de 450 por 100 el día 25, a 455 el día 29; a fin de semana ha salido abundante papel que ha quedado por colocar. El Banco Hipotecario en baja de 225 a 220.

En el corro de Monopolios continúa destacando por su firmeza y seguridad las Telefonías preferentes que pasan de 113 a 113,25; en cambio las ordinarias de 129,50 ceden a 128. Campasa de 141 cede a 138 y Ta-

bacos de 200 a 195; los ingresos de esta última Empresa han aumentado.

En el sector de eléctricas ha habido pocas transacciones y la tendencia fué débil, acentuándose ésta en la sesión del miércoles. Hidro Española invulnerable a 150 por 100; Ibéricas en baja de 680 a 672.

Chades ha experimentado una fuerte alza; cotizan a última hora a 646 por 100; los resultados de su última Junta General y su condición de valor oro justifican esta preferencia del mercado.

En ferrocarriles: Nortes de 72 a 67 y Alicante de 60 a 54; esto es ya un mal endémico. Parece que en la Junta general de esta última Empresa que se reúne hoy, domingo, en Madrid, piensa un grupo de accionistas solicitar el pago de un dividendo de 10 pesetas con cargo a las reservas.

Hornos de 64,50 a 64; se tiene la impresión de que repartirá un dividendo como el del año pasado. Sin negocio el resto del grupo.

Nueva baja en Explosivos afectados por el ambiente general; de 411 a fin de la semana anterior pasan a 404 a fin de ésta.

Minas también en baja, especialmente las Rif, que acaban al comienzo una posición de cierta firmeza; ceden estas acciones de 332 a 327.

Papelera Española de 169 a 167,50, habiendo quedado papel a este cambio de cierre.

Azucarera del Ebro es la única nota destacada y alegre de la semana; de 700 pasan a 830 después de haber pagado un dividendo de cuatro duros el día 28. Los acuerdos de su última Junta general extraordinaria, de los que juzgamos ya enterados a nuestros lectores, justifican plenamente esta alza.

Pesadez y falta absoluta de mercado en Navieras. En resumen: terminan la semana y el mes dejando tras sí la estela de malestar que ha venido dibujándose durante su transcurso.

M. G. 31-V-936.

Luis G. Monge de Medina

Corredor de Comercio Colegiado y Abogado

Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Crédito y Préstamos con los Bancos. Menéndez Pelayo, 25, 2.º izqda. PALENCIA

A. Murcientes Lerena CALLISTA

Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica

Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 191.

Preparando el Estatuto gallego

¡Que todo salga bien!

Nuestro estimado colega "La Región" de Orense, publica la siguiente referencia de la Asamblea celebrada en aquella Diputación para preparar el Estatuto de aquella región.

"Estamos con los preparativos del Estatuto nuestro, y ya veremos qué sale de todo esto; porque puede salir cualquier cosa, por mucho que deseemos que salga algo bueno. Todo depende de los partidos, especialmente de los que componen el llamado Frente popular, y ya se sabe lo que son los partidos todos, y los del llamado Frente popular, a nadie se le oculta. Anteayer hubo una asamblea de todos ellos y de todo eso que se llama fuerzas vivas en los salones de la Diputación. Transcurrió la velada, de siete a once, placidamente, con abundantes peroratas y levisimos contrastes. Todos allí se trataron muy finamente, con una discreción esmeradísima, sin levantar una voz más alta que otra. Y todos salieron contentos, y también con unas ganas de cenar que ya no se disimulaban. Los del Frente popular se arrogaron el Comité ejecutivo, y en el provincial estarán representantes de todas las demás tendencias.

Ocurrió en tal reunión una cosa graciosa: quien la presidia, por un trastuque de letras tan frecuente, estuvo pronunciando ininterrumpidamente "plebiscito", y debió de sonar la innovación tan bien a todos, o se les pegó al oído tan irremparablemente, que ya durante cuatro horas no se oyó más que "plebiscito", y el que, preparando algo, quería enmendarlo le salía peor: "plebiscitito", "plebiscicito", "plebiscicito", etcétera, hasta el punto de que al final de la reunión apostaríamos algo a que ninguno de los que estábamos allí seríamos capaces de decir eso como Dios manda. No pocos, resistiéndose a decirlo mal, y no pudiendo decirlo bien, tuvieron que echar mano de una porción de circunloquios, figuraciones y alegorías, agotando todos los recursos retóricos. Aún estamos nosotros con el oído tan herido y tan habituado a todas las nuevas versiones que se le dieron a esa especie de consulta al pueblo, que, habiendo dormido bien y todo, habiendo despejado perfectamente, aun no hemos podido atrevernos a escribir la palabrita ésa en la terrible inseguridad de cómo es verdaderamente. La vamos a dejar por imposible, porque no podemos. Esta mañana cuando íbamos a decir... plebiscito... Ah, pero si nos ha salido bien. Es decir, ustedes dirán, porque no sabemos, aún... Pues con plebiscito o con plebiscito o como eso sea, vamos a ir por el Estatuto. No vamos a ser menos que los catalanes, que ya lo tienen; ni que los vascos, a los que se lo van a dar; ni que los castellanos, que ya lo piden. Vamos derechos a disfrutar de un nuevo régimen para nuestra Tierra. Pues que sea con bien es lo que todos deseamos."

EL POBRE ISIDORO Steve Dumas ha "zumbado" a nuestro Isidoro. El vasco continúa, pues, su irregular campaña deportiva, que está a punto de hacerle perder su prestigio deportivo... y moral.

Según las noticias recopiladas, fué declarado vencido en el "round" tercero, y no porque el dominio de su contrario fué tan contundente que le obligara a tomar tal actitud. No. Lo que hizo Gaztañaga fué continuar esa senda peligrosa que va a llevarle al borde del abismo. Un hombre puede perder, porque sea inferior a su rival, porque no esté en forma, etcétera, pero lo que no debe admitirse es que un boxeador de las condiciones del vasco, acciete para hacer el ridículo, olvidando lo que es un atleta, y a quien se debe.

Será preferible, de continuar así, que regrese de nuevo. Hay una buena perspectiva: la cuestión de los cargadores de muelles, que parece está en vías de solución...

Y VAN... A Freddie Miller le ha entrado la "negra". Jimmy Bayer le ha derrotado por puntos. Un fracaso más del ex campeón del mundo que está a punto de acabar su carrera deportiva.

El caso de todos los campeones está de nuevo de actualidad. Freddie Miller se ha confiado mucho. Ha peleado con una insistencia aterradora y ha abandonado el entrenamiento. fiado, sin duda, en aquellas potentes condiciones que exhibió en España.

Y el fracaso no se ha hecho esperar. La historia de siempre, en final. Cuando se es joven y se ama la vida... Y de querer, Freddie está en lo mejor...

LA PARTICIPACION DE ESPAÑA EN LA COPA EUROPEA

Están divididas las opiniones. No sabemos definitivamente si España va a participar en el torneo de la Copa de Centro Europa. En eso la Unión de Clubs tiene la palabra.

Si estudiamos el caso en el aspecto deportivo, España debe concurrir a ese torneo. Y si estudiamos en el económico, también. Creo que es ponerse en razón.

Un torneo internacional que alcanzaria los máximos honores del público que sigue ávido de entusiasmo nuestras luchas internacionales. En fin de cuentas, España juega anualmente cuatro partidos internacionales. ¿Qué importa, pues, que esos partidos puntúen para un Campeonato? Lo mismo nos da, que nos da lo mismo. Y al propio tiempo, crea una afición y tiene para el público un incentivo más y cultiva e intensifica nuestro fútbol en el aspecto internacional. Aparte de que jugar esos encuentros, no supone sacrificio, porque precisamente son los cuatro equipos con los que hemos de enfrentarnos el año que viene, los que participan en la Copa. Y podríamos aprovecharlos, ¿no? En fin, "ellos" tienen la palabra.

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, catarrros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO Automóvil desde Oviedo 15 de junio a 30 de septiembre

EL CATCH AS CATCH CAN... Esa plaga de la "lucha americana", que algunos llaman de porte, está otra vez en Madrid... El público se ha dado cuenta de lo que ésta significa, y brilla por su ausencia en los locales donde se celebra...

ZANCADILLA

Comentario deportivo semanal

EL POBRE ISIDORO Steve Dumas ha "zumbado" a nuestro Isidoro. El vasco continúa, pues, su irregular campaña deportiva, que está a punto de hacerle perder su prestigio deportivo... y moral.

Según las noticias recopiladas, fué declarado vencido en el "round" tercero, y no porque el dominio de su contrario fué tan contundente que le obligara a tomar tal actitud. No. Lo que hizo Gaztañaga fué continuar esa senda peligrosa que va a llevarle al borde del abismo. Un hombre puede perder, porque sea inferior a su rival, porque no esté en forma, etcétera, pero lo que no debe admitirse es que un boxeador de las condiciones del vasco, acciete para hacer el ridículo, olvidando lo que es un atleta, y a quien se debe.

Será preferible, de continuar así, que regrese de nuevo. Hay una buena perspectiva: la cuestión de los cargadores de muelles, que parece está en vías de solución...

Y VAN... A Freddie Miller le ha entrado la "negra". Jimmy Bayer le ha derrotado por puntos. Un fracaso más del ex campeón del mundo que está a punto de acabar su carrera deportiva.

El caso de todos los campeones está de nuevo de actualidad. Freddie Miller se ha confiado mucho. Ha peleado con una insistencia aterradora y ha abandonado el entrenamiento. fiado, sin duda, en aquellas potentes condiciones que exhibió en España.

Y el fracaso no se ha hecho esperar. La historia de siempre, en final. Cuando se es joven y se ama la vida... Y de querer, Freddie está en lo mejor...

LA PARTICIPACION DE ESPAÑA EN LA COPA EUROPEA

Están divididas las opiniones. No sabemos definitivamente si España va a participar en el torneo de la Copa de Centro Europa. En eso la Unión de Clubs tiene la palabra.

Si estudiamos el caso en el aspecto deportivo, España debe concurrir a ese torneo. Y si estudiamos en el económico, también. Creo que es ponerse en razón.

Un torneo internacional que alcanzaria los máximos honores del público que sigue ávido de entusiasmo nuestras luchas internacionales. En fin de cuentas, España juega anualmente cuatro partidos internacionales. ¿Qué importa, pues, que esos partidos puntúen para un Campeonato? Lo mismo nos da, que nos da lo mismo. Y al propio tiempo, crea una afición y tiene para el público un incentivo más y cultiva e intensifica nuestro fútbol en el aspecto internacional. Aparte de que jugar esos encuentros, no supone sacrificio, porque precisamente son los cuatro equipos con los que hemos de enfrentarnos el año que viene, los que participan en la Copa. Y podríamos aprovecharlos, ¿no? En fin, "ellos" tienen la palabra.

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, catarrros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO Automóvil desde Oviedo 15 de junio a 30 de septiembre

EL CATCH AS CATCH CAN... Esa plaga de la "lucha americana", que algunos llaman de porte, está otra vez en Madrid... El público se ha dado cuenta de lo que ésta significa, y brilla por su ausencia en los locales donde se celebra...

ZANCADILLA

Barnés hace un viaje a Alicante

ALICANTE.—Procedente de Madrid ha llegado el ministro de Instrucción señor Barnés acompañado de su esposa e hijas y de la esposa de don Marcelino Domingo.

Visitó la Feria de Muestras, y seguidamente regresó a la capital de la República.

Idas y venidas de los consejeros catalanes

Y los viajeros con gratas impresiones

BARCELONA.—Esta mañana regresó a esta ciudad, procedente de Madrid, el Consejero de Justicia señor Comas. Seguidamente conferenció con el presidente de la Generalidad, señor Companys.

Después recibió a los periodistas a quienes manifestó venía muy bien impresionado en el asunto de los trasposes de servicios de su departamento. Añadió que también había hablado de cuestiones del Orden público con el ministro de la Gobernación.

Añadió que todos los acuerdos sobre estos importantes asuntos habían sido tomados con carácter de unanimidad.

Un periodista le preguntó si el Gobierno resolvería pronto estos problemas y contestó el señor Comas que lo haría en el próximo Consejo.

Habló luego de la buena marcha de las valoraciones de la Comisión Mixta, cuyos resultados son inmejorables.

También regresó a la ciudad condal procedente de Madrid, el consejero de Gobernación señor España. Conferenció con el señor Companys y dijo a los periodistas que esta noche les haría importantes declaraciones.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo.

Noticias de la región

Robo en un estanco de Fuen-caliente (Burgos)

Comunica nuestro correspondiente de Revilla de Pomar, que en el cercano pueblo de Fuen-caliente (Burgos), se ha cometido en la noche pasada un robo en el domicilio del vecino Jaime Gómez, llevándose los ladrones tabaco y enseres por un valor de seiscientos pesetas aproximadamente.

Parece ser que los "cacos" penetraron en el interior de la casa por una de las ventanas que dan a la carretera de Aguilera a Burgos, para lo cual tuvieron que serrar unos fuertes barrotes que resguardaban a la ventana.

Por el momento se ignora quién o quiénes hayan sido los autores del robo.

Desde los primeros momentos la Guardia civil practica activas diligencias para dar con el paradero de los "amigos de lo ajeno".

Antonio Bujedo Villagrá Aparato digestivo

Valentín Calderón, n.º 7, 2.º

DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Los proyectos agrarios Informe de "Unión Económica" al Congreso

Hemos recibido el informe que ha presentado Unión Económica al Congreso de los Diputados sobre los tres proyectos agrarios para los cuales se había abierto información pública. He aquí un resumen del mismo:

Rescate y readquisición de bienes comunales.—Las afirmaciones principales en orden a este proyecto son:

Que, ya que se regula el rescate y readquisición, debe regularse también el aprovechamiento y disfrute; que no es conveniente el que contra el enunciado del proyecto, de lo que se trata en él no es de los "bienes comunales", sino del "patrimonio rústico municipal", buscando con ello una reconstrucción de Haciendas locales, con lo cual el ministerio de Agricultura invade órbitas de Gobernación y Fomento; se extiende peligrosamente la facultad de rescate y readquisición a las entidades menores; se fija como tope una extensión tan exigua como la de diez hectáreas de secano y una de regadío; se da carácter de gratuito al rescate para las personas que disfruten los bienes rescatados por título lucrativo sin diferenciar el caso de heredero único y el que haya habido varios; se dejan en el aire, con peligro de arbitrariedad, las presunciones de despojo; se defienden las normas generales de la expropiación forzosa para valorar lo que debe pagarse y que el pago sea en metálico, o de una sola vez o a lo más en cuatro plazos trimestrales e iguales; se pide que los bienes rescatados o readquiridos no sean sólo inalienables e imprescritibles, sino que se destinen forzosa y exclusivamente al aprovechamiento común de los vecinos y no a ser fuentes de rentas o ingreso para el Municipio; y se pide, en fin, una tramitación severa y escrupulosa de los expedientes de rescate y readquisición.

Bases de la reforma agraria.—Después de poner de relieve la anomalía de que se presenten simultáneamente dos proyectos relativos al mismo asunto—uno, de restablecimiento de la ley de 1932 y otro de bases de una ley nueva—pues uno sería mejor que otro y al mejor debieran consagrarse todos los esfuerzos, se propone que en la ley se determinen con toda claridad la organización, las funciones y los procedimientos con que ha de funcionar el Instituto de Reforma Agraria para que no quede todo ello sometido a los vaivenes de la política;

se proponen cambios importantes en la enumeración de fincas susceptibles de ser expropiadas; se pide que no sean los Ayuntamientos los que determinen las exclusiones e inclusiones de las fincas que como expropiables han de figurar en los inventarios; se solicita que las expropiaciones sean siempre indemnizadas con tasación pericial y pagadas en metálico; se llama la atención sobre las ocupaciones temporales, que en algunos casos pueden implicar la desaparición de las explotaciones agrícolas por operaciones de poda u otras equivalentes que se hagan en tiempo o forma inadecuados, sin defensa alguna para el propietario.

Acceso a la propiedad de arrendatarios y aparceros.—En su informe propone Unión Económica que se exceptúen las mismas fincas que se hallan exceptuadas de expropiación; que haya intervención pericial para el pago del precio de la finca cuando no se pongan de acuerdo el propietario y el arrendatario, garantizando el pago del precio aplazado sobre la misma finca, y que no se dé a la ley carácter retroactivo.

se proponen cambios importantes en la enumeración de fincas susceptibles de ser expropiadas; se pide que no sean los Ayuntamientos los que determinen las exclusiones e inclusiones de las fincas que como expropiables han de figurar en los inventarios; se solicita que las expropiaciones sean siempre indemnizadas con tasación pericial y pagadas en metálico; se llama la atención sobre las ocupaciones temporales, que en algunos casos pueden implicar la desaparición de las explotaciones agrícolas por operaciones de poda u otras equivalentes que se hagan en tiempo o forma inadecuados, sin defensa alguna para el propietario.

Acceso a la propiedad de arrendatarios y aparceros.—En su informe propone Unión Económica que se exceptúen las mismas fincas que se hallan exceptuadas de expropiación; que haya intervención pericial para el pago del precio de la finca cuando no se pongan de acuerdo el propietario y el arrendatario, garantizando el pago del precio aplazado sobre la misma finca, y que no se dé a la ley carácter retroactivo.

Merecido homenaje a "K-Hito"

Un banquete en Molinero

MADRID.—Hoy, martes, a las nueve y media de la noche, se celebrará el anunciado banquete de homenaje al popular dibujante y crítico taurino Ricardo García "K-Hito".

La iniciativa de ofrecerle un acto de desagravio y de admiración ha sido acogida con gran entusiasmo. La demanda copiosa de tarjetas así lo acredita. Escritores, periodistas, toreros, aficionados y otras muchas personas que, por el solo impulso de adherirse a un homenaje a la rectitud y a la limpieza moral, han querido sumarse al acto, llenarán mañana los salones del restaurante Molinero.

CIEZA-OPTICO

MAYOR, 108.-PALENCIA

CONSULTORIO MEDICO DE M. SANTOS REVUELTA Pulmón y corazón Consulta de doce a dos. Gratis a los pobres HOTEL CASTILLA Mayor Prncipal, 90. Palencia

PINTADOS ESTAMPADOS EXCLUSIVOS POLO BARATISIMOS

Mayor, 91. Teléfono, 5.

Para que una casa sea realmente "chic", deben lustrarse suelos y muebles con ENCAUSTICO ALIRON

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SUCURSAL EN PALENCIA Galán y García Hernández (antes Don Sancho) Palacio de Torcillas

Capital autorizado ..... 100.000.000 pesetas Capital desembolsado ..... 51.355.500 pesetas Reservas ..... 70.592.954,34 pesetas Cuentas corrientes al 30-6-935 ... 1.308.323.771,67 pesetas

Domicilio social: MADRID, calles Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5 400 Sucursales en España y Marruecos español En la Provincia de Palencia, Aguilar de Campoo, Herrera de Pisuergra, Saldaña, Carrión y Villada Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro (tengan o no condiciones limitativas), 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plaza fija: A tres meses, 2 1/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

Alejandro González SASTRE

Mayor Pral., 60. — PALENCIA.

Tiene el gusto de anunciar a su distinguida clientela y público en general, que a partir de esta fecha cuenta en su Sastrería con un excelente cortador, especializado en las principales casas de Londres, Madrid y París

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral., 142 1.º—Teléfono 211 PALENCIA

Cubiertos de plata de ley

De mesa De colegial De niño De poste De pescado

Casa Salamanca

Mayor, 53 Palencia

El pueblo comenta con gran ilusión, desfila la gente, pero que a monotonía; ¡no temas disturbios! ¿qué dicen [al fin] Que el mejor comercio es el de [MARTIN] CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 86.

ANUNCIOS POR PALABRAS

VERANEANTES. En Saldaña se alquilan cuatro viviendas recientemente terminadas y de construcción moderna, en el sitio más bonito. Para tratar, en Saldaña, con Jerónimo Jubete Gutiérrez.

SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias, número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales para cuerdas o almacén, con corral y accesorio; informarán: Plazuela de la Catedral, número 15.

El pueblo comenta con gran ilusión, desfila la gente, pero que a monotonía; ¡no temas disturbios! ¿qué dicen [al fin] Que el mejor comercio es el de [MARTIN] CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 86.

PIEZAS Y CUCHILLAS PARA SEGADORAS

"DEERING" y "CORMICK" BARATISIMO Economice dinero comprando en esta casa

FELICIANO ORTEGA ALMACENES DE MAQUINARIA PALENCIA

PROXIMAS a la Escuela de Capataces-regantes, se venden cuatro fincas de regadío y una de secano. Facilidades de pago. Informes: en EL DIA.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia.

CONEJOS para criar, raza selecta, todas edades, se venden. Villa Julia (frente al Cuartel).

SE VENDEN bonita berlina y una serret con sus arreos, todo seminuevo; verlas y tratar en Villamuriel de Cerrato, con Nicecio García.

VENDESE caballo de seis años, enganchado, pelo negro, alzada 3-4 dedos, y montura; cinco cancinas semetales, churros, del país; dos borros, tierra Medina, blancos, todos seleccionados, y una cabra con su cría. Valentín Aparicio, en Grijoña.

LABRADORES: se venden, muy baratos, trilladora "Issa", nueva; tractor "Fordson", segadora "Massey Harris", y otros efectos. Dirigirse al Corresponsal. Saldaña.

VENDESE 30 ovejas emparejadas y 10 borras. Para tratar, con Martín Plaza, en Abastillas.

## Capítulo de sucesos

### Aparece en el campo el cadáver de un niño recién nacido

Tenia la frente y los costados destrozados, al parecer por las aves

Comunican de Saldaña que a las nueve de la noche del 21 del pasado mayo comenzaron a circular por aquella villa rumores de que en el término de Valcabastillo había sido encontrado el cadáver de un niño de corta edad abandonado en el campo.

En vista de estas noticias, el comandante del puesto de la Guardia civil ordenó que una pareja se trasladara al sitio de referencia, para averiguar lo que hubiera de cierto.

Según informes adquiridos por los guardias, a las dos de la tarde del sábado último, hallándose los pastores Gonzalo González Cabezon y Máximo Cabezon Vicente, vecinos de Villorquite, apacentando sus ganados, al llegar con las ovejas al paraje denominado "Los Cejones", encontraron, a unos setecientos metros de la carretera de Saldaña a Riaño, un niño entre brazos, observando al llegar a él que tenía la frente y los costados destrozados, al parecer por las aves.

Los mencionados pastores dieron cuenta del hallazgo al Juzgado municipal de su pueblo, y éste lo comunicó al de Instrucción del partido, personándose en dicho sitio el médico de Saldaña don Ignacio Herrero García, en funciones de forense, el cual reconoció el cadáver y certificó que se trataba de un niño de cuatro días, de gran corpulencia, y que había fallecido por falta de asistencia.

Hasta ahora, las diligencias practicadas por la autoridad judicial correspondiente, no han dado resultado satisfactorio para llegar a conocimiento de quién sea la madre de la referida criaturita.

La Guardia civil, con gran celo y actividad, viene realizando múltiples gestiones para depu-

rar las responsabilidades que puedan derivarse de este suceso.

A dicho fin ha practicado un reconocimiento en los terrenos inmediatos al sitio donde fué hallado el cadáver del niño, pero por ser suelo de monte no se ven indicios ni vestigios dignos de mención.

#### Denuncia por malos tratos

El joven de diecisiete años Apolinar Quijanos Lomas, que prestaba sus servicios en la huerta de su tío Román González Casares, ha presentado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia de esta capital, haciendo constar que al reclamarle las horas de descanso que disfrutaban todos los obreros que trabajan como él, lejos de acceder a ello, le insultó groseramente y le maltrató de obra, por cuyo motivo tuvo necesidad de pasar a la Sala de Socorro, en donde fué curado de múltiples erosiones en el cuello, pabellón de la oreja izquierda y mano del mismo lado, calificadas de leves, salvo complicaciones.

La denuncia fué tramitada al Juzgado municipal.

#### Por insolencia

Los agentes motoristas denunciaron al conductor de un coche de viajeros por negarse a detenerse, en la carretera de San Isidro de Dueñas a Burgos, cuando los primeros le requirieron para ello con objeto de examinar las condiciones del vehículo.

Además de negarse a tal requerimiento, se insolentó con los motoristas, pronunciando frases despectivas para los mismos.

Al llegar a esta capital el denunciado, que fué llamado José Pérez González, fué presentado en la Comisaría de Investigación y Vigilancia.

## Se prohíben temporalmente todos los actos públicos, cualquiera que sea su ideología

### Ampliación del Consejo de ministros

Se ha deliberado sobre la situación del orden público.—La interpellación de los comunistas sobre este extremo, quedará aplazada.—Los actos públicos serán prohibidos temporalmente y se reprimirán con energía todas las violencias

MADRID.—Se sabe fidedignamente que en el Consejo celebrado esta mañana en la Presidencia ha habido una parte política, en la cual han intervenido los ministros de la Gobernación, Justicia y Trabajo.

El señor Moleja expuso ante el Consejo la situación del orden público en toda España y se deliberó ampliamente en torno a los sucesos de Yeste (Albacete) y Toledo y se acordó reprimir energicamente todos los extremismos, vengas de la derecha o de la izquierda.

También se acordó prohibir temporalmente todos los actos públicos, cualquiera que sea su ideología y significación.

Después, se discutió la proposición presentada por la minoría comunista del Parlamento pidiendo aclaración a los sucesos ocurridos hace días en Yeste.

El Consejo estimó que no era oportuna esta interpellación ya que se ha nombrado un juez especial con objeto de que el Gobierno conozca a fondo toda la verdad de lo ocurrido, pues hasta el momento se desconoce el verdadero carácter de los sucesos. Por ello se convino en su aplazamiento.

Asimismo, se dió cuenta de la fuga de tres fascistas de la Cárcel de Murcia, y se acordó la destitución del director de aquella prisión y el nombramiento de un juez especial para que esclarezca lo ocurrido.

El resto de la reunión ministerial fué de carácter administrativo.

### Se asigna a las próximas jornadas parlamentarias el máximo interés

MADRID.—La semana parlamentaria se abre entre una confusión sin precedentes en la vida de estas Cortes. Quizá todo se aclare y se desvanezcan los nubarrones; pero lo cierto es que los augurios en los medios políticos señalan a las próximas jornadas un interés decisivo en muchos aspectos, un interés como no ha alcanzado ninguna semana parlamentaria del 16 de febrero acá.

Es indudable el disgusto del Gobierno, o por lo menos de algunos de sus ministros, ante el cariz que toman las luchas sociales. También parece indudable que ha querido conocer si cuenta con aquella colaboración que demandó al presentar se en la Cámara, no ya en el recinto parlamentario, sino extra muros, en la calle.

Se prevén, por añadidura, roces en "discusiones parlamentarias como la de la amnistía, punto en el que el señor Blasco Garzón ha expuesto un punto de vista muy firme.

Pero ha surgido un nuevo problema más complicado. Se trata de una interpellación sobre recientes sucesos relacionados con el orden público que anuncian los marxistas. "Claridad" habla con este motivo de que la semana aparece sombría y el "ambiente oficial cargado de oscuros presagios". Supone que la interpellación se convertirá en debate, y agrega: "No nos sorprendería que la discusión parlamentaria—que es uno de los aspectos, y tal vez no el más grave, de los sucesos a que venimos refiriéndonos—finalizase en una reificación del perfil del actual Gobierno. En muchos

sectores del Frente Popular se cree ello preciso. Si nuestras noticias son ciertas, también se estima necesario un reajuste en algunos sectores republicanos de la alianza de izquierda".

Confía el citado periódico en que las derechas, las oposiciones, intervendrán en seguida y que así se desviará la finalidad y naturaleza de la interpellación.

Parece que la interpellación plantearán los comunistas de acuerdo con el sector de Largo Caballero; en todo caso partiría de un amigo de éste. Lo cierto es que la minoría socialista no estaba convocada anoche, aunque ello no quiere decir que no pueda reunirse a primera hora de la tarde.

Dentro de la minoría socialista quizá no haya dificultad para que la interpellación se desarrolle; pero parece lógico que surgirán discrepancias si se trata de sacar de los sucesos consecuencias de gran calibre.

Aún se espera la resolución definitiva de ambas minorías.

El Gobierno ha encargado una información sobre los sucesos objeto de la interpellación. Si careciera de informes completos es evidente que pediría el aplazamiento por veinticuatro horas. Si los posee es probable que el interés suyo esté en liquidar el asunto con urgencia, lo que equivaldría a que el tema se plantee hoy en el Parlamento.

Este debate serviría, sin duda, para aclarar, como se desea, la posición de algunos aliados o al menos para conocer una posición de gobierno. La impresión es que éste defenderá el ejercicio de la autoridad.

## Con motivo del cumpleaños del Pontífice

Diez mil peregrinos, veintitrés Cardenales, cien Obispos, diplomáticos y príncipes, asisten a la Capilla pontifical

ROMA.—Con todo el esplendor y brillo de las más solenes capillas pontificales, aunque por privilegio especialísimo, con cedido por una luz... y para esta sola función, oficiaba el cardenal Granito di Belmonte, se ha celebrado la capilla papal conmemorativa del cumpleaños del Pontífice, como pórtico del año número ochenta de la vida del Papa, que empezaba ayer.

Asistieron a la ceremonia los diez mil peregrinos de la Acción Católica llegados de todas las partes del mundo y otras treinta mil personas. En tribuna especial estaban las princesas Ana de Hohenlohe, Bartenstein y Enriqueta de Borbón Parma y el príncipe Conrado de Baviera con su esposa; el Cuerpo diplomático acreditado en el Vaticano, varios diplomáticos acreditados en el Quirinal, la familia del Pontífice y el nuncio de Su Santidad en Italia.

Su Santidad bajó de sus habitaciones particulares a las diez de la mañana. Vestía man-

to rojo. Le acompañaba toda su corte hasta llegar a la basílica, donde formaron el cortejo veintitrés cardenales y patriarcas y un centenar de obispos. Fué aclamado durante mucho rato.

La capilla musical estuvo dirigida por el maestro Perossi, y ejecutó la misa mayor, compuesta por el propio Perossi para el Año Santo pasado, y después dos motetes nuevos, "Ad multos annos" y "Oremus pro Pontífice". Son magníficos trozos de música que fueron muy celebrados. Terminada la misa, el Pontífice subió a una tribuna especial colocada en el altar de la Confesión, y desde allí dió la bendición al pueblo. Terminada ésta, los cardenales Canali, Caccia y Dominioni leyeron las fórmulas de las indulgencias. Por último, se formó de nuevo el cortejo y en medio de grandes aclamaciones se retiró el Pontífice, que volvió a su residencia privada por la capilla de San Sebastián. La ceremonia terminó a las doce y cuarto.

## Esta tarde llegó a Palencia el nuevo gobernador, haciéndose cargo del mando de la provincia

En el rápido de esta tarde ha llegado a nuestra capital, procedente de Madrid, el nuevo gobernador civil de la provincia, señor Ruiz Delgado, siendo recibido en la estación del Norte por el gobernador accidental, secretario del Gobierno, los jefes

de las Cortes para protestar de esta medida. Resuelto el incidente, los periodistas ocupan la tribuna de Prensa.

Después de aprobada el acta de la anterior, se aprobó el artículo segundo del proyecto de ley del cañonero mejicano "Casateca", por 147 votos a favor y 52 en contra.

El señor Rodríguez de Viguera informa favorablemente el dictamen. (Continúa la sesión).

## Estado actual de los conflictos sociales

### En Madrid

MADRID.—Conforme estaba anunciado, ha comenzado la huelga del ramo de la construcción, decretada por la Unión General de Trabajadores y la Confederación Nacional del Trabajo, como protesta por la decisión patronal de no aceptar las nuevas bases que le fueron presentadas. El paro es total. No se han producido incidentes hasta ahora.

La huelga se extiende a todas las fábricas de materiales de construcción.

A consecuencia de ponerse en vigor el nuevo horario en las carbonerías, se han producido numerosos incidentes entre patronos y obreros, que declararon la huelga de brazos caídos en casi todos los establecimientos.

Se ha celebrado una nueva asamblea de contratistas de obras públicas, tratando del conflicto planteado en el ramo de la construcción y de sus posibles repercusiones, acordando que sean los Jurados mixtos los que entiendan en cuantos conflictos se presenten.

Anoche se procedió a firmar el pacto que pone fin al conflicto surgido entre obreros y patronos del ramo de cafés y similares. Este pacto, como se sabe, está inspirado en una fórmula del ministro de Trabajo. Anoche lo firmaron los obreros pertenecientes a la U. G. T., ya que los patronos manifestaron que antes de estampar la firma de la Patronal en el pacto habían de entrevistarse con el ministro de la Gobernación, para exponerle la situación actual del conflicto, que subsiste en virtud de la actitud adoptada por la C. N. T. Los patronos solicitaron de la U. G. T. que esta organización les facilitara los obreros necesarios para cubrir las vacantes que han dejado en los establecimientos los obreros pertenecientes a la C. N. T. que continúan en huelga. La U. G. T. no accedió a esta petición por solidaridad con sus compañeros de la C. N. T. Se cree que los patronos, una vez realizadas cerca del ministro de la Gobernación las gestiones que consideren oportunas, firmarán el pacto en las primeras horas de la mañana de hoy.

Ayer por la tarde volvieron al trabajo los obreros de la fábrica de cervezas "El Águila".

### En Asturias

OVIEDO.—La huelga minera anunciada de nuevo para hoy, se ha aplazado hasta el próximo jueves.

El conflicto del ferrocarril de Langreo, continúa en igual estado.

GILJON.—En cumplimiento de órdenes de la Federación asturiana de pescadores, esta mañana ha quedado planteado el conflicto pesquero. Con este motivo, amarraron todas las embarcaciones de los Pósitos marítimos.

### En Alava

VITORIA.—Ha quedado resuelta la huelga general que ha durado ocho días. Como la C. N. T. se ha obstinado en no conceder a sus delegados facultades para firmar ningún pacto, han sido invitados para abandonar la reunión de hoy, quedando solo las representaciones del Sindicato católico, Solidaridad de obreros vascos y U. G. T., que son los que han suscrito, a las once de la noche, juntamente con la Patronal y delegado del Trabajo, el documento con las bases de arreglo.

### En Galicia

VIGO.—Continúa la huelga declarada por los carboneros primeramente, y después por el Sindicato Único del transporte marítimo.

Hasta esta mañana había amarrados y fondeados en el puerto nueve bascos de cabotaje, que no pueden realizar las operaciones de carga y descarga.

### En Andalucía

CORDOBA.—En Peñarroya no ha variado la situación. Los obreros de la mina "Antolin" llevan siete días sin salir a la superficie y tienen en rehén a un ingeniero extranjero, a otro español y a varios capataces. Por orden del ministro de Trabajo se ha retirado el Jurado mixto circunstancial designado para examinar las bases propuestas por los obreros. La empresa también se niega a conversar con las representaciones obreras

en tanto que no sean libertados los ingenieros y capataces.

MALAGA.—Se celebró el domingo por la noche una asamblea de agricultores, acordando aprobar la conducta de la Federación provincial de entidades agrarias, retirando del Jurado mixto circunstancial a los vocales patronos.

Se amenaza con la huelga general en toda la provincia general de Trabajadores.

Se ha planteado la huelga de campesinos en unos 60 pueblos. Parece ser que el gobernador verá a Málaga.

El personal del café Inglés ha declarado la huelga de brazos caídos por haber sido juzgado en su categoría uno de los empleados.

TARIFA.—Continúa la huelga Ha sido clausurado el Sindicato de la Confederación Nacional del Trabajo.

## GACETILLAS

Los señores Nieto del Barro nos ruegan hagamos público por nuestro conducto su sincera gratitud y reconocimiento a las numerosas personas que les han testimoniado su sentimiento por el fallecimiento de su hermano don Jesús (q. e. d.), acompañándoles en los funerales y durante el acto del entierro.

Con destino a la aportación de los palentinos a la suscripción abierta en favor de los obreros libres despedidos con motivo de las readmisiones de los trabajadores marxistas, se ha recibido de una señora capiflora la cantidad de diez pesetas.

Anuncie usted en

EL DIA DE PALENCIA  
MAYOR, 15 APARTADO 44

Teatros y Cines

### TEATRO PRINCIPAL

Se representará por la Compañía de comedias Tina Gaspar, Fernando Granada, la farsa cómica, en tres actos, original de Antonio Paso (hijo) y Emilio Sáez, titulada: "¡Qué solo me dejas!". Funciones a las siete y cuarto y diez y media.

### SALON NOVEDADES

A las siete y media "Gloria y hambre".

### Consultorio para hoy

### TEATRO

"QUE SOLO ME DEJAS"

Farsa en tres actos de Antonio Paso (hijo) y Emilio Sáez. Tiene todo el corte de los raros juegos cómicos. Caricón de arriba a abajo toda la obra. El argumento gira en torno a una herencia y a un personaje que se finge muerto.

Todo es regocijante, sin pretensiones, en una manera desenfadada en la que se recurre a todo: a la mujer grotesca, entodo: a la madre de buen corazón, a la madre de buen corazón, y mal genio, al sinvergüenza y hasta a la nota sentimental de la hija, repudiada por un desaliado.

La obra tiene gracia y no hay cosas graves que reprocharle en nombre de la moral.

### Consultorio para mañana

"NUESTRA NATACHA"

Comedia de Alejandro Osona. Esta comedia, acogida con éxito entusiasta por un sector de público y crítica, es obra tendenciosa, en la que se alienta una clara idea comunista. Tan es así, que se hizo banderín de quierdista de la misma.

El autor adopta precauciones que recuerdan demasiado la actitud clásica de todos los autores de teatro tendencioso desde fines del siglo pasado hasta nuestros días; la actitud decidida de quien traza una línea inflexible de luz y sombra, y no jamás puede trazarla la vida. Todo en esta obra es artificial.

El ambiente se puebla de personajes uniformes, simpáticos, dulces, abiertos, buenos, comprensivos. Expuestas así las cosas, sacado el lo real, ya el autor puede tratar de demostrar lo que se le antoja.

Técnicamente —hecha la salvedad del buen estilo del autor— toda la obra peca de superficial. Obra peligrosa porque la envoltura es atractiva, pero que la bondad superficial, el sentimiento y la frase pueden inducir a error.

## La Ejecutiva del partido socialista protesta de lo sucedido al señor Prieto en Ecija

MADRID.—La Ejecutiva del partido socialista se reunió hoy y aprobó una nota que fué entregada a la Prensa, en la que se protesta de los sucesos acaecidos el domingo último contra los señores Prieto, Belarmino y Peña, en Ecija, sobre todo contra el primero de los citados.

Dice que los protagonistas de lo que sucedió al señor Prieto se titulan jóvenes socialistas y comunistas, y afirma la nota que no pueden ser socialistas los que así proceden contra unos correligionarios.

Protesta también la nota de lo sucedido en Zaragoza durante el mitin dado allí por el señor Largo Caballero, y solicita a los afiliados que haya unión y compañerismo entre ellos para el bien del partido.

N. de la R.—Por causas ajenas a nuestra voluntad nos fué ayer imposible participar a nuestros lectores lo sucedido al señor Prieto, a que alude la nota de la Ejecutiva del partido socialista. Nuestra sorpresa ha sido grande, cuando hoy hemos visto publicado, lo que nos otros no pudimos hacer, en todos los periódicos de España, que han llegado hasta nuestra Redacción, incluidos, claro está, todos los de Madrid, donde la censura parecía ser más severa que en otras partes.

Sirvan estas líneas, como explicación a nuestros lectores de esta omisión, aunque ya suponemos que comprenderán que las circunstancias actuales en que la Prensa se desenvuelve, son bien conocidas por todos.

### FUERON SOCIALISTAS Y COMUNISTAS

MADRID.—Hoy se ha comentado de que, aparte de los problemas parlamentarios que serán abordados en la actual semana e íntimamente ligados a las posibilidades del Gobierno y del Parlamento, están los problemas de la calle, cuyo acuciamiento es igualmente apremiante.

Se estima por todos que el Gobierno se ha encontrado con otro beligerante con respecto al cual ha adoptado ya varias medidas.

Desde este punto de vista ha sido elocuentemente ocurrido en Ecija. En esta ocasión los agre-

dos —conspicuos del Frente Popular— conocen a los agresores y claro no admiten la especie que se trata de derechistas o fascistas. Ni siquiera que sean anarquistas.

Ayer en el Parlamento un diputado republicano de izquierda un tanto ingenuo por lo visto, preguntó a Belarmino Tomás: —¿Serían gentes de la FAI, no?

¡Para qué vamos a describir el gesto del revolucionario de Asturias!

—Fueron —dijo el diputado revolucionario de Asturias— correligionarios. Esto es lo más triste.

Coinciden él y Prieto en señalar a los uniformados con camisas rojas y azules; pero el primero subraya que, sobre todo los de camisa roja. Es decir, que fueron más socialistas que comunistas los que arremetieron contra Prieto y los cabelleros de Asturias, que tuvieron que tomar los coches y salir en ellos defendiéndose con pistolas, los que las llevaban, y con las de media docena de policías.

Prieto contra Largo, Largo contra Prieto, y la C. N. T. contra todos...

## EL MERCADO DE PALENCIA

Con un día desaparecible se ha celebrado el mercado de cereales acostumbrado en la Plaza de Abilio Calderón.

Las características registradas por el reporter son las mismas que sin apenas variación vienen dando la tónica a nuestros mercados semanales.

Definición y desorientación. Esta pudiera ser la causa originadora de la primera.

De cebada se han presentado algunos carros y las escasas operaciones realizadas lo han sido entre 33 y 34 reales a medida y 35 y 36 a peso.

De avena no hemos visto un solo grano, pero nos consta que en almacenes se paga a 35 reales por término medio.

El trigo se paga en fábrica a 65 y 66, según clase, y registramos con satisfacción una acertada movilización de este cereal.